



又一批军队援湖北医疗队员抵武汉

本报讯 2月13日,又一批军队援湖北医疗队员从无锡启程,根据上级统一部署,承担武汉市泰康同济医院确诊患者的医疗救治任务。

疫情就是命令,疫区就是战场,越是艰险越向前。这批支援湖北医疗队员中,有军人和文职人员,也有普

通聘用人员,半数都是党员,有的参加过抗击非典和完成过其他急难险重任务。

在新冠肺炎疫情阻击战中,广大党员、医护人员冲锋在前。在发出抽组动员令后,短短时间内,先后有400多位医护人员写下请战书。

主任医师王卫兵曾在2003年参加过小汤山抗击

非典任务,时隔十七年,他再次披挂上阵冲向疫情第一线。他说:“我的专业就是医疗感控,又救治过非典病人,这个时候肯定会上!”

护士长陶峰琴和爱人都医院科室里的骨干,在这次疫情防控任务中,两人并肩作战,并且都在第一时间递交了请战书。丈夫对她

说:“你只管安心去前方,家里的事情我会安排好。”

在出发之前,医疗队员全部注射了提高免疫力的药物,并参加医院专门组织的防护技能培训。为便于到疫区后开展工作,许多男队员都理发成光头,女队员也把秀发剪短,并开玩笑说:“不战胜病魔就不留长发。”

到达武汉的第一天就是2月14日情人节,这一天也是援湖北队员心血管内科徐汉丽护士长和放射科周英杰的生日。全体队员们得知后,请酒店的师傅帮忙做了两碗面,队员们自己用巧克力手工制作了一个简易蛋糕,算是给他们过了一个生日。

(张纪红 罗微全)

四成以上农业龙头企业复工复产

本报讯 为保障疫情防控时期全市农产品供给,我市一批农业企业正式复工。目前,全市146家规模以上农业龙头企业中共有60家复工复产,涉及生产、加工、物流等,占到四成以上。

这些复工复产的龙头企业中,国家级农业龙头企业有4家、省级农业龙头企业16家、市级农业龙头企业40家。各复工企业在加强内部管理,做好消杀工作,严防疫情的同时,多方动员,克服人手不足、运输不畅等困难,多措并举保障市场需求。其中,朝阳集团自复工以来,积极组织货源,广泛调配本地、省内兄

弟市、浙江等近郊蔬菜基地及云南、东北等远郊蔬菜基地品种保供,目前,该集团蔬菜日均提供150多个品种,交易量1200吨,粮油日均交易量500吨,水果日均交易量1200吨,春节期间较往年相比增长了200%以上。

企业复工复产情况怎么样?存在哪些困难?需要哪些政策支持?农业农村部门也进行了调研走访。无锡最大的肉品交易基地——无锡天鹏食品城于1月26日复工以来,累计交易投放猪肉1000吨、荤冻食品580吨、水产品730吨。目前,按照防疫要

求,已暂时停止散户入城,主要通过网络电商和全城配送,积极应对并努力满足疫情防控下市民生活物资需求。

位于梁溪区黄巷街道的天资乳业,拥有先进的液态奶生产流水线,乳制品全部处于全程全封闭和全程冷链控制下生产,平时日产鲜奶、酸奶14吨左右,年销售额3000多万元。当前,由于社区大都实行封闭管理,公司产品派送受影响,企业开工半日,产能减半。同时,由于道路管控,生产原材料运输受影响。企业在运输、融资等方面遇到一些困难。(袁晓岚)

农产品滞销可上“锡菜通”找出路

本报讯 无论是滞销的农产品,还是有批量采购农产品的需求等,都可以在无锡农业农村局的“锡菜通”平台上找出路。昨天,这一新开发的平台在农业农村官方微信公众号上线。

记者昨从市农业农村

局了解到,为进一步做好疫情防控期间“菜篮子”产品保供工作,及时掌握困难,着力解决问题,维护正常产销秩序,无锡市农业农村局联合中国电信无锡分公司开发的“锡菜通”信息报送平台在无锡市农业农村官方公众号上线。该平台

主要用于:为各类农业生产主体找销路;为各类电商平台找基地;为城乡居民搭桥梁。如果您有滞销的农产品,或您的单位有批量采购农产品需求,或者在疫情期间的电商平台存在运营问题,均可登陆“锡菜通”输入相关信息。(袁晓岚)

求助,协调,消杀,接驳…… 口罩生产线连夜下卡口

本报讯 “我们订购的口罩生产线,现在高速卡口不能放行,请求协调。”2月12日下午5点左右,锡山区工信局接到一家企业求助。在锡山工信的努力下,仅用了5个小时,无锡又一家企业终于成功安装口罩生产线。

据了解,当天这家名叫优佳的纺织企业运输的口罩生产线被卡在无锡东面的一个高速路口上,出不去也下不来。企业方面只能求助锡山区工信局。原来这批设备从湖北仙桃发货,车辆也是从湖北过来的,同时驾驶员也是从湖北而来,车辆也没通行

证。这套口罩设备正是企业好不容易紧急调拨来的,正亟待上线,但按照车辆和驾驶员的特殊情况,也无法放行。区工信局迅速协调联系市、区、镇三级部门,调拨了一辆符合无锡车辆通行要求和经“返锡通”审核通过的车辆和驾驶员,在高速路卡口采取现场驳载。工作人员称,在接驳之前,先要做一系列防护工作,连消杀人员都是穿着防护服进去。在消杀过后,他们让两车背对背对接,将设备一套套转移到新的车辆上。直到晚上10点多钟,这套生产设备终于安全送达了企业。

据悉,优佳企业是锡山区第三家生产口罩的企业。这套口罩生产线是他们订购的第一套半自动口罩生产线,在设备到达企业后,企业连夜安装调试,并紧急进行员工培训等,在13日成功进行了第一次试生产。昨日,生产线终于调试成功,当天出产了1000多只民用防护口罩。正式生产后,产能可达1-2万只/天。该企业计划在2月下旬,再订购6条全自动生产线;3月中旬订购4条N95生产线和15条普通生产线,共计26条生产线,如全部达产产能可达百万级。(巫晓凌)



社区里的“逆行者”—— 他们为血透人 撑起防疫“保护伞”

在疫情防控阻击战中,社区里也同样忙碌着一批特殊的“逆行者”。1月25日以来,江溪街道第二社区卫生服务中心的工作人员每天参与一线防控工作大约80人,他们一方面为留在无锡过年的血透病人撑起一把防疫“保护伞”,另一方面进驻医学隔离观察点从事疫区返锡人员疫情防控工作,每天的工作时间有10小时左右。

家住滨湖区的周女士每周三次到江溪街道第二社区卫生服务中心进行血液透析,老人不慎摔倒,造成了右腿股骨颈骨折,中心为其开设了专护病房,提供给老人及其家属居住,一日三餐都在中心食堂解决。为病人省去了来回奔波的烦恼,也为我们

更好地防控疫情提供了便利。血透室护士长王玉兰每天承担接诊和筛查等重点工作,她说,“哪怕只有一个病人在,我们都不能放松防疫这根弦。更何况血透室的病人基本上天天都在。”

血透的病人及家属是城市中特殊的“流动体”,在疫情防控过程中,如果因疏忽带来整个血透室的感染,后果不堪设想。每天来透析的患者有40多人,中心安排专门人员在血透室大门进行流程化初筛,不放进一个可疑的发热病人。护理部陈主任表示:“我们要做的就是保护这些患者得以安全透析,保护我们的透析室不被新冠侵袭,哪一个环节都不能出错”(刘虹)